

# 习近平将出席第九届中国-东盟博览会

新华社北京9月16日电 外交部发言人洪磊16日宣布：第九届中国-东盟博览会将于9月21日至25日在广西南宁举行。届时，国家副主席习近平和东盟国家领导人将出席开幕式等重要活动。

洪磊介绍，将出席本届中国-东盟博览会的东盟国家政要有缅甸总统吴登盛、老挝总理通辛、越南总理阮晋勇、马来西亚副总理毛希丁、泰国副总理吉滴功等。

## 我国决定向大陆架界限委员会提交东海部分海域200海里以外大陆架划界案

新华社北京9月16日电 外交部16日表示，中国政府决定向《联合国海洋法公约》设立的大陆架界限委员会提交东海部分海域200海里以外大陆架划界案。国家海洋局相关技术准备工作已基本就绪。

根据《联合国海洋法公约》有关规定，沿海国的大陆架如从领海基线量起超过200海里，应将有关情报提交大陆架界限委员会，委员会应就有关划定大陆架外部界限的事项向沿海国提出建议。

### 外交部边海司司长表示：中国提交东海外大陆架划界案体现维护国家海洋权益的坚定决心和意志

外交部边海司司长表示，中国提交东海外大陆架划界案，体现了维护国家海洋权益的坚定决心和意志。

新华社北京9月16日电 外交部边界与海洋事务司司长邓中华16日就我国政府决定向大陆架界限委员会提交东海部分海域200海里以外大陆架划界案接受媒体采访。邓中华表示，此次提交东海部分海域200海里以外大陆架划界案，是中国政府基于这一客观事实及国际法对沿海国大陆架权利的相关规定做出的决定。



九月十六日，伊朗伊斯兰革命卫队司令穆罕默德·阿里·贾法里在首都德黑兰召开新闻发布会。

## 伊朗警告以色列不要试图动武

### 否认向叙利亚派遣军队

据新华社德黑兰9月16日电(记者杜源江 何光海)伊朗伊斯兰革命卫队司令穆罕默德·阿里·贾法里16日警告以色列，对伊朗不会给“侵略者”带来任何结果，反而会给他们带来“伤害和令其不安的后果”。贾法里当天在德黑兰举行的新闻发布会上说，以色列对自身未来命运极为担心，绞尽脑汁劝说美国同以色列一道武力打击伊朗，但以色列不会得逞，美国不会同以色列一道武力袭击伊朗，因为美军在本地地区的军事基地都处于伊斯兰革命卫队导弹打击范围之内。

## 美英等20多国海湾联合军演

### 模拟扫雷和突破对霍尔木兹海峡的封锁

美国、英国等20多个国家的战舰、航空母舰、扫雷艇和潜艇聚集海湾，16日开始为期12天联合演习，模拟扫雷和突破伊朗对霍尔木兹海峡封锁。这一年度演习为规模最大一次，从16日持续至27日，美国、英国、法国、沙特阿拉伯和阿拉伯联合酋长国等大约25个国家海军力量参与。美国3支“尼米兹”级航母编队参加演习，包括多艘巡洋舰、护卫舰、驱逐舰以及搭载数千名海军陆战队和特种部队士兵的攻击舰只。英军则由4艘扫雷艇和1艘补给舰组成，同时“金刚石”号驱逐舰也将参与这一区域活动。

## 以色列航空将终止开罗航线

### 上座率几乎为零

新华社专电 以色列《青年报》16日报道，以色列航空公司打算终止前往埃及首都开罗的航班。以色列可能面临与埃及1979年签署和平条约以来的首次断航。以色列航空公司首席执行官埃利泽·沙凯迪日前致信外交部长阿维格多·利伯曼，以经济原因告知终止航班计划。以色列与埃及1979年签署的和平条约，同意开通往返两国间的航线。以色列航空公司代表以色列运营这一航线至今，但乘客不多，尤其在埃及去年爆发冲突后，安全顾虑让去埃及的以色列人进一步减少。以色列航空公司称，如今每周一次的航班上座率几乎为零。

## 日本物色驻华大使新人选

### 主要继任人选包括外务省前事务次官

新华社专电 日本候任驻华大使西宫伸一16日在首都东京病逝，外务省正物色继任人选，以最大限度缩短现任驻华大使丹羽宇一郎卸任后的“空白期”。西宫13日在东京都涩谷区自家住宅附近的街上摔倒，昏迷不醒，在医院接受手术，次日转入重症监护室，16日上午去世。日本政府没有说明他的死因。西宫11日由外务省任命为驻华大使，原打算10月上旬赴北京就任，接替丹羽。共同社报道，首相野田佳彦及多名高级官员原希望西宫协助修补中日关系。一些政府官员披露，主要继任人选包括外务省前事务次官兼中三十二和现任驻泰国大使佐藤重和。他们与西宫同为职业外交官，区别于商人出身的丹羽。西宫现年64岁，曾任外务省亚洲大洋洲局局长、外务审议官，最高官事务次官，相当于副部长，是外务省级别最高的“官僚”，即公务员。佐藤现年62岁，曾任外务省中国课课长、亚大局审议官和日本驻香港总领事，是外务省“中国帮”一员。也有消息人士说，野田政府已经开始考虑延长丹羽任期的可能性。

## 文在寅当选 韩最大在野党总统候选人



9月16日，韩国最大在野党民主统合党党首文在寅在首尔举行的新闻发布会上宣布，党总统卢武铉执政时的青瓦台秘书室长文在寅当选为该党第18届总统选举候选人。

## 罗姆尼播“敲打中国”广告捞选票

### 美报批评说老套做法被证明注定要失败

据新华社华盛顿9月15日电(记者支林飞)美国《华尔街日报》15日发表社论，批评共和党总统候选人罗姆尼最新推出一个“敲打中国”的竞选广告，是试图通过玩弄贸易保护主义伎俩来捞取选票，并指出这个老套的做法被证明注定是要失败的。罗姆尼阵营在美国电视台上刚刚播出的这则竞选广告声称，自奥巴马总统上台来，美国已向中国流失了58.2万个制造业工作机会，中国首次击败美国成为世界头号制造业大国。广告还指责奥巴马曾经有7次机会阻止“中国欺骗”，但7次都拒绝这么做。



浙江象山·9月16日

## 千船待发 东海开渔

16日中午12点，东海区的伏季休渔结束，第十五届中国开渔节开幕式暨开船仪式在全国六大中心渔港之一的浙江象山石浦港举行。近2000艘大马力钢质渔轮在石浦渔港整装待发。历经三个半月伏季休渔的渔民，迎来了开渔的日子。新华社记者 黄宗治 摄

## 中华全国工商业联合会声明

2012年9月10日，日本政府不顾中方坚决反对和反复严正交涉，宣布“购买”钓鱼岛及其附属的南小岛和北小岛，实施所谓“国有化”，这种公然侵犯中国领土主权的非法行径，严重伤害了中国人民的感情。全国工商联以全国45000多家商会、400多万会员和广大非公有制经济人士的名义，对日本政府“购买”钓鱼岛、侵犯我领土主权的非法行径表示强烈愤慨和严厉谴责！钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的固有领土，中国对这些岛屿拥有无可争辩的主权，有充分的历史和法律依据。日本对钓鱼岛及其附属岛屿的单方面主张，丝毫动摇不了中国对这些岛屿的神圣主权。日方企求通过“购买”的方式实现钓鱼岛所谓“国有化”，是对中国领土主权的非法侵犯，也是罔顾历史事实，公然挑战战后国际秩序的恶劣行径，我们坚决反对日方所谓“购岛”行径，决不容许任何国家染指中国的神圣领土。全国工商联和广大非公有制经济人士始终坚定地同党和政府同心同德、同心同向、同心同行，坚决拥护我国政府为捍卫国家领土主权所采取的一切正义行动和必要措施。我们强烈要求日方立即停止一切损害中国领土主权的危险行径。(新华社北京9月16日电)



## “请你船立即停止侵权行为！”——中国海监船编队钓鱼岛巡航亲历记

14日清晨，中国海监50、15、26、27船和中国海监51、66船组成的2个维权巡航编队劈波斩浪，向着钓鱼岛及其附属岛屿海域方向驶去。这是《中华人民共和国政府关于钓鱼岛及其附属岛屿领海基线的声明》宣布后，中国海监首次在钓鱼岛及其附属岛屿海域开展维权巡航执法。14日5时许，钓鱼岛主岛以及黄尾屿、南小岛、北小岛等附属岛屿的轮廓，已在海平面上隐约可见。记者所在的中国海监50船上，所有的执法人员早已守候在驾驶台，准备履行此次维权巡航执法任务。中国海监50船加足马力行进。中国海监15、26、27船呈一字纵队，紧随其后。编队进入距黄尾屿我国领海基点24海里后，突然，中国海监50船上的雷达发现了一艘可疑船只，正快速向我海监船编队方向驶来。很快，执法人员确认这是日本海上保安厅PLH09船。日方船只接近我海监船编队后，数次喊话，中国海监执法人员沉着应对。50船上58分挺进到钓鱼岛主岛12海里海域！此时，钓鱼岛主岛已清晰地呈现在我们面前，岛上的绿色植被都能看得清清楚楚。数十只海鸥围绕着我海监50船上下翻飞，似乎在欢迎我们的到来。全体执法人员和船员抑制住内心的激动，坚守岗位，抓紧时间拍照取证。在钓鱼岛主岛附近海域，中国海监50船自西北方向前进，穿越我国公布的领海基线。最近抵达钓鱼岛主岛8海里处和南、北小岛5海里处。巡航中，日本PLH09船一直在50船侧后方近距离跟随，并使用高音喇叭反复播放“立即退出领海外”，最近时距离50船不到0.5海里。我执法人员多次用中文和日语喊话，要求日方船只不要在中国海域妨碍我执行正常的公务。在中国海监50船进入钓鱼岛12海里海域的同时，中国海监27、15船也进入。8时30分许，中国海监27船已驶达钓鱼岛主岛东南方向2.7海里处。9分钟后，27船驶达钓鱼岛主岛正南方1.6海里位置，中国海监15船则驶达离钓鱼岛1.55海里处。在此次巡航中，共遭遇3艘日本海保厅船只、三架飞机的跟踪、拦截和监视。这次维权巡航执法行动，体现了我国政府对钓鱼岛及其附属岛屿的管辖，维护了我国的主权和海洋权益。记者 张建松 (新华社钓鱼岛海域中国海监50船9月16日电)

## 尤天军：26年执着坚守 苦修成“工人教授”

### 十八大代表风采录

尤天军被调到锅炉辅机班担任技术员，面对检修和运行的巨大差异，他心里有些发毛。尤天军告诉记者，那段日子里，为尽快掌握相关维修知识，他一头扎到检修知识学习中，不懂就查资料找图纸，经常吃了上顿忘下顿。为了检验学习效果，他几乎天天泡在现场，跟踪设备运行状态，研究细微的异常和缺陷。功夫不负有心人，几年过去了，设备出现的毛病在尤天军那里总能“手到病除”。2004年，尤天军所在的宁夏中宁电厂新机组投产发电，但磨煤机漏粉、磨损等缺陷屡屡造成设备跳停，严重影响机组的安全经济运行。为查出原因，尤天军和工友们天天坚守在设备现场，在磨煤机上爬上爬下。每次设备一停，他们就钻进磨煤机里。不过，通过多次实地查看分析，尤天军终于找到了设备频繁漏粉的原因。他们给磨煤机拉杆戴了一个“维行帽”，消除了磨煤机频繁漏粉的缺陷，同时，拉杆填料环的寿命也由过去的3个月延长到1年多，每年可节约燃油费用近百万元。这项技术改造获得自治区“创双优百项成果奖”，并在全区同类机组进行推广。这次技改的成功，让大家尝到了收获的喜悦。多年来，让尤天军最自豪的就是他和工友们对设备进行的一次次技术革新。仅2010年，他就完成技术改造24项目、“五小创新”14项，为电厂节约200多万元。在艰苦的工作中，尤天军没有忘记自己是一名共产党员，事事都要干在先。六盘山基地的炉务班检修工吴副说：“每次要加班，尤主任总是主动带头。别人休息了，他却常带着辅机班的兄弟们在厂里忙碌。工作的时候，他一丝不苟，不带半点含糊。”检修维护频率很高，尤天军经常两头不见太阳，一两个月回不了家也就成了家常便饭。女儿的很多同学由父母陪着去首府银川上兴趣班，但他却由于工作太忙无法满足孩子的愿望。谈到家人，尤天军叹了口气说了一句话，“没办法，厂里的活儿等着我呢。”就是这样一个个刚毅果敢的西北汉子，把奉献看得很重很重。在前不久的一次工作汇报会上他动情地说，一滴水只有融入大海，才能产生撼天动地的力量；一个人只有融入集体，才能实现自己的人生价值。